

果农于东涛迎来大樱桃甜蜜季



编者按

夏初，是烟台大樱桃的高光时刻。走在山间的小路上，漫山遍野的果园里，味美、汁多、甘甜可口的烟台大樱桃挂满枝头。清晨采摘、装箱打包、专机配送……36小时内，鲜美的大樱桃就能运往全国200多个城市，端上人们的餐桌。

即日起，本报开设专栏，从忙碌的田间地头到昼夜不息的批发市场，从欢声笑语的采摘园到人来人往的零售市场，从气氛热闹的电商直播间到整齐装箱的物流现场，全景式展示烟台大樱桃从种植到被端上餐桌的故事，带读者了解真实的大樱桃季。

5月22日清晨4点，黎明的曙光揭开夜幕的轻纱。这个时候，城市还在睡梦中沉寂，福山区张格庄镇早就醒了。早熟大樱桃品种红灯熟了，这是所有果农一年中的甜蜜季，东风村的于东涛也不例外。

于东涛拧开电动三轮车钥匙，后车斗载着老伴和两个空篓，驶往山上的果园。跟同样正忙着往果园赶的二哥打个招呼，一切是那么美好。

上了山，空气中飘散着大樱桃香甜的味道，于东涛拐上篓就开始摘果。路边杂草上的露珠蹭到脚踝上，冰冰凉凉的。摘樱桃要赶早，夏季昼夜温差大，4点钟的大樱桃，正在天然的“大冰箱”里积攒了一晚的糖分，这个时候摘恰恰好，带到批发市场品相好，也更耐储存。

簇簇色泽鲜艳、晶莹剔透的大樱桃挂满枝头，映红了于东涛的笑容。他养护的10亩樱桃园，有红灯、水晶、美早、先锋等很多品种，从5月19日开始，最早熟的红灯上市了，此后的一个月，各类品种将陆续成熟。

今年雨水不及往年，需要多浇两遍水，于东涛所在的东风村山水相依，果园紧邻村楼水库的支流，因此为他省下不少力气和成本。“我姜家村的一个老伙

计，从水库抽水浇地，4亩地油钱就得1000块。”

60周岁的于东涛和老伴照顾着10亩樱桃园，除草、打药、施肥、修剪都靠两人。没有多余的资金和精力上大棚，他的10亩园子基本还是“靠天吃饭”。今年3月底樱桃坐果期赶上低温天气，于东涛说凉地樱桃减产超过三成。

两个人摘起樱桃来手很快，不到两小时，两个大篓就被红灯樱桃装满了。把老伴送回家，于东涛马不停蹄往张格庄镇大樱桃批发市场赶，期望卖个好价钱。

批发市场早已熙熙攘攘。减产的失落很快就被喜人的价格驱散。于东涛的果子个头大、色泽亮，篓子上的盖布一掀，不少收购商就凑了过来。经过一番讨价还价，他的57斤红灯樱桃卖了627元。

“今年收购价在10元每斤上下，根据果子的品相和大小浮动，总的来说比往年能高出1到2元。”于东涛收到钱，没停留就赶回家吃早饭。他想趁着太阳还没升高，再去一趟樱桃园，晌午前还能再卖一篓。

一直到晚熟的美早、先锋等果子6月底采摘完，于东涛一年里最忙碌的季节来了，这也是他收获甜蜜的季节。

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

樱桃红了

三孩产检、住院分娩定额补助提高到3000元

YMG全媒体记者 张孙小娱
通讯员 衣宝萱

昨日，我市召开2023年医保惠民政策新闻发布会。今年以来，市医保局解决了群众一系列急难愁盼问题，提升了群众医保获得感和满意度。

医疗待遇

报销职工普通门诊8500万元

今年1月1日起，我市在职职工普通门诊医疗费用，在一、二、三级医疗机构的支付比例分别由70%、60%、50%提高至75%、65%、55%，退休职工在上述比例基础上再提高5个百分点。同时，年度最高支付限额由1800元提高至2300元。截至目前，已报销职工普通门诊医疗费用8507.45万元。

居民糖尿病、高血压“两病”用药报销比例由60%提高到70%，高血压患者年最高报销由400元提高至600元，糖尿病患者年最高报销600元，同时患有“两病”的患者年最高报销由800元提高至1000元。

重特大疾病保障 提高职工大额医疗费用补助待遇

将参保职工住院、门诊慢特病和国家医保谈判药品门诊用药保障机制医疗费用中医保目录（含药品、医疗服务项目、耗材）范围内的个人首先自付部分，纳入职工基本医疗保险大额医疗费用补助保障范围，年度起付标准1.2万元，支付比例为70%，一个自然年度内最高支付限额为20万元。

强化基本医保、大病保险、医疗救助三重保障功能，做好医疗救助对象的参保资助、医疗救助工作，建立依申请救助机制，将因病致贫重病患者纳入医疗救助保障范围，政策范围内个人负担费用超过1万元的部分，按60%的比例给予医疗救助，年度救助限额3万元。

生育保障 三孩产检、住院分娩定额补助提高

提高职工生育保险保障水平，参加生育保险女职工产前检查费补助标准由

800元提高至1000元，女职工异地分娩医疗费用补助标准由4300元提高至4500元。提高居民医保生育补助标准，参保居民孕产妇产前检查、住院分娩按孩次实行定额补助，二孩、三孩补助标准由1000元分别提高至1500元、3000元，减轻生育医疗费用负担。

长期护理保障 失能3级被纳入专户保障范围

为了扩大职工长期护理保险受益面，我市将失能等级3级纳入专户保障范围。日常照护费用保障标准从450元/人·月提高至600元/人·月。截至4月底，全市长期护理保险参保人员264.35万人，享受长期护理保险待遇6575人，支付长期护理待遇2103万元，更多失能群众享受到了长期护理保险待遇。



新闻发布厅

德润快速路 桥下路面开始施工

本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张文娟）昨天上午，记者在德润快速路芝纬北三街附近看到，由中铁十局承建的烟台德润快速路全线路面首段水稳层摊铺完成，拉开了项目全线桥下路面工程施工的序幕。

德润快速路（港城大街—红旗路）是我们城市快速路网“三纵一横”中的其中一“纵”。项目北起红旗路，南至港城西大街，工程全长5159米，施工内容包含主线高架桥、6条匝道桥、桥下双向6车道、地面辅道及相关配套工程，项目建成后，将极大方便市民出行。

如何申报居民 “两病”医保保障？

咨询：医保电子凭证设备具有哪些功能？

答复：全市所有定点医药机构均配备了医保电子凭证识别设备，通过该设备支持医保电子凭证扫码或社保卡、身份证刷卡读取参保人身份信息，且具备多项自助功能：一是修改、重置个人账户支付密码；二是查询医保个人账户余额；三是修改医保信息系统预留的手机号码。

咨询：如何查询职工医保个人缴费情况和个人账户资金收支、余额信息？

答复：除在医疗保险经办机构窗口查询外，还可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号—医保服务—办事大厅—我要查询职工医疗缴费查询，进行个人缴费情况查询。查询医保个人账户资金收支和余额信息可以登录“烟台市医疗保障局”微信公众号查询或者到定点医药机构的医保电子凭证设备自助查询。

咨询：如何申报居民“高血压、糖尿病”医保保障？

答复：“两病”患者的门诊保障管理标准以医学诊断标准为依据。符合“两病”准入标准的参保居民，需提供明确的一级及以上医院规范的门诊病历原件或有效住院病历复印件、相关检查检验报告单。在“两病”政策实施前已经医疗机构确诊的，可提供既往诊断明确的门诊病历原件或有效住院病历复印件及相关检查检验报告单进行申请。符合政策规定的“两病”患者提交有效资料后，由定点医疗机构为其办理建档、管理手续。

符合糖尿病临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历。确认要点：1.糖尿病症状，任意时间血浆葡萄糖；2.规范使用降糖药物治疗。符合高血压临床诊断标准，有明确的一级及以上医院规范的门诊或住院病历。确认要点：1.采用经核准的水银柱或电子血压计，测量安静休息坐位时上臂肱动脉部位血压；2.非同日三次血压测量数值，收缩压≥140mmHg 和（或）舒张压≥90mmHg；3.规范使用降压药物治疗。

咨询：单位如何按月缴纳职工医保费？

答复：完成单位参保登记和职工参保登记的单位，每月通过“烟台市医疗保障局”官网—政务服务—公共服务—单位服务—医疗保障单位网上服务—业务事项应缴信息查询（医保缴费）生成本单位医疗保险缴费单据，或通过属地医疗保险经办机构自助设备、业务窗口生成缴费单据，最后通过税务部门完成缴费。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办

DHS 中国医保 一生守护